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 ٌسوح تاسرعوال اَلح الحاسثح غٍر الوثرهدح

 

 (ّقؾ 4)الرورٌي الأول 

 

. تْٞرٖا اى٘ساثٞح ٍِ تْٖٞا الاّرقاء اىـثٞعٜ ٗالاّسشاف اىدْٜٞ عيٚ ؤثشاىـثٞعٞح ىعذج ع٘اٍو خُ ع اىغامْاخذرعشّ

: ّض ٗاػر ٍْٗظٌت٘اعـح 

 (ُ 1.5) .ٗالاّسشاف اىدْٜٞملا ٍِ الاّرقاء اىـثٞعٜ   عرِف -

- ًِ  (ُ 2.5). عامْح ٍعْٞحاى٘ساثٞح هتْٞح اهعيٚ  مٞف ٝؤثش مو ٍَْٖا ىت

 (ّقؾ 8)الرورٌي الثاًً 
 
 

: اٟذٞح اىرضاٗخاخاثٞح عْذ رتاتح اىخو ّقرشذ ذفغٞش مٞفٞح اّرقاه تعغ اىظفاخ اى٘سه
 

  خسن أصفر رٗٗ س ٗركٗ، خسن رهادي وأخٌحح عادٌحاخ ٗر إّاز: اىخو جرتابعلاىرِٞ ٍِ تِٞ  :الأولالرزاوج

ّ٘ F1أعـٚ ٕزا اىرضاٗج خٞلا . هقصىصحوأخٌحح  .  خسن رهادي وأخٌحح عادٌحُ ٍِ رتاتاخ خو ىٖا ٝرن

 ًًإّازتِٞ  :الرزاوج الثا  ٍِF1 خٞلا أعـٚ ٕزا اىرضاٗج   . ٛ اىرْسٜٛس ثْائٗٗركF’2 ّ٘ : ُ ٍِٝرن

؛ هقصىصحخسن أصفر وأخٌحح رتاتح خو راخ  1075

؛ خسن رهادي وأخٌحح عادٌحرتاتح خو راخ  1080

؛ خسن أصفر وأخٌحح عادٌحرتاتح خو راخ  360

. هقصىصحخسن رهادي وأخٌحح رتاتح خو راخ  365

  

 (ُ 2)ّرائح مو ٍِ اىرضاٗخِٞ الأٗه ٗاىثاّٜ؟  ذحلٍلٍِ  ذسرٌرحٍارا . 1

  (ُ 3.5) .تشثنح اىرضاٗج هسرعٌٍا اىرضاٗخِٞ الأٗه ٗاىثاّّٜرائح  رفسِّ. 2

 الأخْسح  شنواىَغؤٗىح عِ  ىسيٞيٜ اىَ٘سثحٗ ،gأو  G تـ ىَ٘سثح اىَغؤٗىح عِ ىُ٘ اىدغٌىسيٞيٜ اأسٍض 

. nأٗ Nـ  ب

 (ُ 1). اىخشٝـح اىعاٍيٞح أًدزاىَغافح اىفاطيح تِٞ اىَ٘سثرِٞ، ٗ حسةاُ ،اىرضاٗج اىثاّٜاّـلاقا ٍِ ّرائح  .3

، ٗأفشاد تدغٌ أصفر وأخٌحح عادٌحت٘اعـح سعً٘ ذخـٞـٞح اىظإشج اىرٜ أدخ إىٚ ظٖ٘س أفشاد تدغٌ تٍِي  .4

 (ُ 1.5). هقصىصحرهادي وأخٌحح 
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 (ّقؾ 5) الرورٌي الثالث

 

، ٕا ىذٙ تعغ اىغامْاخذـشأ عيٜاىرغٞشاخ اى٘ساثٞح اىرٜ ٗ ىَعشفح مٞفٞح اّرقاه تعغ اىظفاخ اى٘ساثٞح عْذ الإّغاُ

 :اٟذٞحاىَعـٞاخ ّقرشذ 

 ُّٜخ الهٍوىفٍلٍا هرض و ،((Roux)أٗ أطٖة  (Brun)أعَش ) لىى الشعر ذٜطفاّرقاه أعفئ  شدرج الٌسةُ ت

 .عْذ عائيح ٍعْٞح (اىْاع٘سٝح)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (ُ 0.5). عْذ ٕزٓ اىعائيح لىى الشعر، مٞفٞح اّرقاه طفح إخاترل هعللا ،دحدّ. 1

 ، أُ اىسيٞو اىَغؤٗه عِ اىَٖٞ٘فٞيٞا ٍرْرٍإخاترل  هعللا، تٍِي غٞش ّاقو ىَشع اىَٖٞ٘فٞيٞا، I1عيَا أُ اىفشد . 2

 (ُ 0,5). ٍٗشذثؾ تاىدْظ

 (ُ 1). إخاترل علل. ، ٗرىل فَٞا ٝخض اىَ٘سثرِٞ اىَذسٗعرI1  ٗI2ِٞالأَّاؽ اى٘ساثٞح  ىلأفشاد   أعط. 3

. hأو  Hٗىيسيٞو اىَغؤٗه عِ اىَٖٞ٘فٞيٞا تـ ،  bأو  Bسٍض ىيسيٞو اىَغؤٗه عِ ىُ٘ اىشعش تـ أُ

 

 عٌد ساكٌح فرًسا 10000صٍة طفلا ذكرا واحدا هي تٍي لٍا يُيعلوا أى هرض الهٍوىف  .

ٍخريفح ) ىيَشعتاخ ٗذشدد الإّاز اىْاقلاخ اىَظا ذشدد الإّاز حسةاوذشدد اىسيٞو اىَغؤٗه عِ اىَشع،  حسةاُ. 4

 (1.5ُ) .داخو ٕزٓ اىغامْح (الاقرشاُ

 (1.5ُ) .سخو ٍِ تقٞح اىغامْحبٍظاتح تاىَٖٞ٘فٞيٞا فٜ زاىح صٗاخٖا لثٌد   III1الأّثٚ ازرَاه إّداب  اُحسة. 5

 

 

 

  تالهٍوىفٍلٍا غٍر هصاتحوذاخ شعر أسور  أًثى

  تالهٍوىفٍلٍا هصاتحغٍر و أصهة ذاخ شعرأًثى 

  هصاب تالهٍوىفٍلٍاغٍر و ذو شعر أسورذكر 

  هصاب تالهٍوىفٍلٍاغٍر و ذو شعر أصهةذكر 

  هصاتح تالهٍوىفٍلٍاوذاخ شعر أسور أًثى 

  هصاب تالهٍوىفٍلٍاوذو شعر أصهة ذكر 

  هصاب تالهٍوىفٍلٍاوذو شعر أسور ذكر 

I 

II 

III 

1 2 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1 2 3 4 5 6 7 
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 (ّقؾ 3)الرورٌي الراتع 

ٍنْد دساعح ٕزا الإؿاسػَِ . ٍعْٞح داخو خَاعحفشاد الأ مٞفٞح ذ٘صٝع لإتشاصٛ ئذُعرَذ ّرائح دساعاخ اىقٞاط الإزٞا

: اىد٘ص ٍِ اىسظ٘ه عيٚ اىْرائح اٟذٞحّثاخ  عْٞح ٍِ  ؿ٘ه ثَاس

 حدود الأقسام

 mmتـ  
30-32 32-34 34-36 36-38 38-40 40-42 42-44 44-46 46-48 48-50 

 2 6 20 23 37 30 20 6 5 1الرردد 

 

تاىْغثح ىرشدد  1cmتاىْغثح ىنو قغٌ ٗ  1cm: اىغيٌ اٟذٜ هسرعولا ،ٓ اىعْٞحٍذساج ٍٗؼيع اىرشدداخ ىٖز أًدز .1

 (ُ 1.5)   . 5ٝغاٗٛ 

    اىَعذه اىسغاتٜ  اُحسةاىَْ٘اه ثٌ  دحدّ ،σ=  3,48عيَا أُ الاّسشاف اىَعٞاسٛ ىٖزا اىر٘صٝع ٕ٘  .2

𝑥 =
 𝑥𝑖 .𝑓𝑖

𝑛
X-σ , X+σٍداه اىثقح ٗ    

  
 (1ُ ) .ٕزا الأخٞش عيٚ اىَثٞاُ ذحدٌدٍع  

 (ُ 0.5) كعيو إخاتد ؟تخظ٘ص مٞفٞح ذ٘صٝع ٕزٓ اىعْٞح ذسرٌرحٍارا  .3

 

اًرهى
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 (ّقػ 4)التمرٌه الأول 
الىقطت عىاصر الإرابت السؤال 

 :التعرٌف 

 ًثٞئٞخ َٝنِّ ثؼط ٍو اٗعرحذ رأصٞش  (اىَحز٘ٙ اىغْٜٞ)رغّٞش فٜ اىجْٞخ اى٘ساصٞخ ىيسبمْخ  :الاوتقاء الطبٍع

 ....….ٍِ ّقو حيٞلارٖب ثشنو رفبظيٜ إىٚ الأعٞبه اىَ٘اىٞخ (ٍظبٕش خبسعٞخ ٍؼْٞخ ٛرٗ)أفشاد ٕزٓ اىسبمْخ 

 ًٍشبطلأهّبرظ ػِ رؼٞبُ ػش٘ائٜ  ، داخو سبمْخ صغٞشح،رغٞش ثبىصذفخ ىزشدد اىحيٞلاد :الاوحراف الزٍى... 

 

: على البىٍت الىراحٍت للساكىت الاوتقاء الطبٍعً والاوحراف الزٍىً كٍفٍت تأحٍر كل مه

  ٍظٖش خبسعٜ أمضش رنٞفب سبمْخ ٍؼْٞخ ٝشرجػ الاّزقبء اىؽجٞؼٜ ثظشٗف اى٘سػ ٗٝزٌ ػْذٍب ٝنُ٘ ىذٙ أفشاد

 .................................................َٝنٌْٖ ٍِ اىؼٞش ٍِٗ اخزٞبس اىششٝل اىغْسٜ ٗاىز٘اىذ ،ٍغ اى٘سػ

 ،ٝؤدٛ الاّزقبء اىؽجٞؼٜ إىٚ اسرفبع أٗ اّخفبض ػذد الأفشاد اىحبٍيِٞ ىجؼط اىَظبٕش اىخبسعٞخ ........................ 

ٗثبىزبىٜ ػيٚ رشدد اىحيٞلاد  ػيٚ ّست الأَّبغ اى٘ساصٞخ سٞؤصش  ٕزٓ الأخٞشح،ٍِٗ خلاه اىزأصٞش ػيٚ  

 ........................................................................................................الأَّبغاىَشرجؽخ ثٖزٓ 

.................................................................................... غٞش ٍز٘اصّخثزىل رصجح ٕزٓ اىسبمْخ  

 

  ٚلاد ٛاىحيٞلاد داخو سبمْخ صغٞشح، ثحٞش ٝؤدٛ إىٚ حزف ثؼط اىحورشدد ٝؤصش الاّحشاف اىغْٜٞ ػي

 .............................................................................................ٍقبثو رضجٞذ حيٞلاد أخشٙ، 

  ك غٞش ٍز٘اصّخاّخفبض رؼذد الأشنبه اىغْٞٞخ داخو ٕزٓ اىسبمْخ اىزٜ رصجح ثزهالاّحشاف اىغْٜٞ ٝسجت. 

 

 
 

ن  0.75
 

ن  0.75

 

 

 

ن  0.5

ن  0.25

 

 ن 0.25

 ن 0.25

 
 

 

 ن 0.75

 ن 0.5

 (ّقػ 8)التمرٌه الخاوً 
 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :استىتاراثتحلٍل و

 

: بالىسبت للتزاود الأول -

 

 ٍش ثٖغّ٘خ صْبئٞخٝزؼيق الأ ُٖٝزٌ ٕزا اىزضاٗط ثْقو صفزِٞ ٍخزيفزِٞ إر.................................................. 

  رغبّس رثبثبد اىغٞو الأٗهF1  سلاىزِٞ ّقٞزِٞاالأث٘ ،رحقق اىقبُّ٘ الأٗه ىَبّذه ىٚٝذه ع ٍِ ُ............... ..

 ٝو اىَسؤٗه ػِ ىُ٘ اىغسٌ اىشٍبدٛاىحو G  سبئذ ػيٚ اىحيٞو اىَسؤٗه ػِ ىُ٘ اىغسٌ الأصفشgٗ ، اىحيٞو

 ............................n اىَقص٘صخسبئذ ػيٚ اىحيٞو اىَسؤٗه ػِ الأعْحخ  Nاىَسؤٗه ػِ الأعْحخ اىؼبدٝخ 

 :بالىسبت للتزاود الخاوً -

  ٛٝزؼيق الأٍش ثزضاٗط اخزجبس.................................................................................... ..............

 ظؼٞفخ ثبىَقبسّخ ٍغ ّست اىَظبٕش اىخبسعٞخ  (%25,17)ّست اىَظبٕش اىخبسعٞخ اىغذٝذح اىزشمٞت

 (قبُّ٘ اسزقلاىٞخ أصٗاط اىحيٞلاد ) Mendel هـ ٝذه ٕزا ػيٚ ػذً رحقق اىقبُّ٘ اىضبىش ،(%74,82)الأث٘ٝخ

 ................................................................................................فبىَ٘سصزبُ إرُ ٍشرجؽزبُ

 

 

 

 
 

ن  0.25

ن  0.25

 

 ن 0.5

 

 
 

 

0.25 

 

ن  0.75
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الىقطت عىاصر الإرابت السؤال 

 :تفسٍر وتائذ التزاورٍه الأول والخاوً 2

 التزاود الأول : 

   [N , G ]♀            ×        [n ,  g  ]♂           اىَظبٕش اىخبسعٞخ                 

 

 الأَّبغ اى٘ساصٞخ 

                                             

 

 

                  الأٍشبط 

                                           

   F1أفشاد 

                                            

 ًالتزاود الخاو :

 F1[  N ,  G ]           ♂      X   [   n ,  g ] ♀اىَظبٕش اىخبسعٞخ           

 

 

              الأَّبغ اى٘ساصٞخ       

 

 

 :                الأٍشبط          

 

 

  

  :F’2شجنخ رضاٗط اىغٞو 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ن  1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ن  1.25

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ن  1.25

رقذس ثْسجخ اىَظبٕش اىخبسعٞخ عذٝذح  ،اىَسبفخ اىفبصيخ ثِٞ اىَ٘سصزِٞ اىَشرجؽزِٞ ىُ٘ اىغسٌ ٗشنو الأعْحخ  3

.   cM 25,17 اىزشمٞت ٗرسبٗٛ 

 

 

 

 

ن  0.5

 

 ن 0.5

: ظاهرة العبىربحدوث التركٍب  ةالزدٌد هراالمظتفسٍر ظهىر  4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ن 1.5

  

25,17 cM 

N G 

 [n ;g] 

n      g 

n      g n     g 

N     G 

n     g N     G n     G N      g n      g 

100% 37.50% 

 

12.50% 12.67% 37.32% .................. 

n      g 

n      g 

N      G 

n      g 

N     G 
100% 

100% 100% 

.................. 

n      g 

N     G 

[N , G] 

N      G 

 ادشالأم

100% 

 

N     G N      g n      G n      g 

12.50% 37.32% 37.50% 12.67% 

n      g n      g n      g n      g 

n      g n      G N      g N      G  [n ;G]  [N ;G]  [N ;g] n      g 

 أبىيمظهر  أبىيمظهر  مظاهر ردٌدة التركٍب

37.50% 37.32% 12.67% 12.50% 

[g ,N] 

[G ,n] 

G        N 

G        N 

g         n 

g         n 

G        N 

g         n 

G         n 
g         N 

G        N 

G        n 

g        N 

g        n 
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 الىقطت (ّقػ 5) الخالجالتمرٌه  لالسؤا

............ ..........اىَ٘سصخ اىَسؤٗىخ ػِ ىُ٘ اىشؼش غٞش ٍشرجؽخ ثبىغْس لأُ ٕزٓ اىصفخ ر٘عذ ػْذ اىزم٘س ٗالإّبس 1

ُ ىَٖب شؼش أسَش، ٗثبىزبىٜ  اثشؼش أصٖت ىٖب أث٘ II3لأُ اىجْذ ٛ ٝو اىَسؤٗه ػِ ىُ٘ اىشؼش الأصٖت ٍزْحهاىح

 .....................................................................................فبىحيٞو اىَسؤٗه ػِ ىُ٘ اىشؼش الأسَش سبئذ

ن  0.25

 

ن  0.25

 ٗ  III2  ٗIII3 حبىخ )سيَِٞٞ  أثِ٘ٝلأّٔ رٌ إّغبة أؼفبه ٍصبثِٞ ٍِ ؼشف ٛ اىحيٞو اىَسؤٗه ػِ اىَٖٞ٘فٞيٞب ٍزْح 2

III6 ٍضلا)................................................................................................... ..............................

ٍَب ٝذه ػيٚ أُ اىحيٞو اىَسؤٗه ػِ اىَشض ٍحَ٘ه ػيٚ  ،غٞش ّبقو ٗعَٞغ أثْبئٔ اىزم٘س ٍصبثُ٘  I1الأة 

  .....................................................ىنُ٘ اىَشض اّزقو ٍِ الأً اىَصبثخ ىلأثْبء اىزم٘س Xاىصجغٜ اىغْسٜ 

 

ن  0.25

 

ن  0.25

: I1  ٕ٘B//b , XH//Yاىَْػ اى٘ساصٜ ىيفشد  - 3

- XH//Y ٌٞٗاىحيٞو اىَسؤٗه ػِ اىَٖٞ٘فٞيٞب ٍزْح ٍٗشرجػ ثبىصجغٜ اىغْسٜ  اىنُ٘ اىفشد سيX .

-  B//b  ٗ ٍسؤٗه ػِ ىُ٘ اىشؼش الأسَش سبئذ ٗأّغت خيفب ثشؼش أصٖتاهحيٞو اهىنُ٘ اىفشد ىٔ شؼش أسَش........ 

: I2  ٕ٘B//b , Xh// Xhاىَْػ اى٘ساصٜ ىيفشد  -

-  Xh// Xh ٍُ٘صبثخ ٗاىحيٞو اىَسؤٗه ػِ اىَٖٞ٘فٞيٞب ٍشرجػ ثبىصجغٜ اىغْسٜ  ٕبىنX ٍٗزْح .

 ..............................................................................................I1ىيفشد  ّفس اىزؼيٞو B//bثبىْسجخ ىـ  -

 

 

ن  0.5

 

 

ن  0.5

فٜ حبىخ اى٘ساصخ اىَشرجؽخ ثبىغْس ٝقذس رشدد اىحيٞو اىَسؤٗه ػِ اىَشض ثشنو ٍجبشش اّؽلاقب ٍِ رشدد  ػذد  4

........... ..........................................................h  ٕ٘ :q = 1/10000إرُ رشدد اىحيٞو : اىزم٘س اىَصبثِٞ

q: رشدد الإّبد اىَصبثبد ٕ٘
2
 = (1/10000)

2
 = 10

-8
 ................................................................ .......

:  ٕ٘  (XH// Xh)(ٍخزيفخ الاقزشاُ) لإّبس اىْبقلاد  ىَشض اىَٖٞ٘فٞيٞبارشدد 

................................  2pq =2q(1-q)  ≃ 2q=2/10000=1/5000 

 

ن   0.5

 ن 0.5

 

ن  0.5

: فٜ حبىخ صٗاعٖب ٍِ سعو ٍِ ثقٞخ اىسبمْخ   III1ٍصبثخ ثبىَٖٞ٘فٞيٞب ٍِ ؼشف الأّضٚ  أّضٚاحزَبه إّغبة  5

 XH// Xh :ٕب ٍصبة فٖٜ ثبىعشٗسح حبٍيخ ىيَشض َّٗؽٖب اى٘ساصٜ ٕ٘ثَب أُ اىجْذ غٞش ٍصبثخ ٗأث٘

 1/10000احزَبه أُ ٝنُ٘ ٕزا اىضٗط ٍصبثب ٕ٘  . Xh// Yىنٜ ريذ ثْزب ٍصبثخ ٝغت أُ رزضٗط ثشعو ٍصبة  

 ......................................  Xh// Xh ٕ٘: 1/4فٜ حبىخ صٗاعٖب ثٖزا اىفشد سٞنُ٘ احزَبه إّغبثٖب ىجْذ ٍصبثخ 

: إرُ احزَبه إّغبة ثْذ ٍصبثخ ٍِ ؼشف ٕزٓ اىسٞذح فٜ حبىخ صٗاعٖب ثفشد ٍِ ثقٞخ اىسبمْخ ٕ٘

1/10000 × 1/4    =  1/40000............................... 

 
 

 

 ن 0.75  

 

 ن 0.75  

الىقطت  (ّقػ 3) الرابعالتمرٌه السؤال 

 ..............................................................................................ىزشدداداٍذساط رَضٞو صحٞح ه  1

.... ...........................................................................................اىزشددادرَضٞو صحٞح ىَعيغ  
ن  1

ن  0.5
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

....................... .........................................[42-40]أٗ اىقسٌ ......... M= 41        :اىَْ٘اه      2

 .............................................................................................X=  40,68اىَؼذه اىحسبثٜ    

σ ............................................................................. + X = 44,16  σ     ؛ - X = 37,20      

  ..................................................................(أّظش اىشسٌ اىجٞبّٜ) رَضٞو صحٞح ىَغبه اىضقخ ػيٚ اىَجٞبُ

ن  0.25

ن  0.25

ن  0.25

ن   0.25

ن  5 .0 ..................................... ؛ٍزغبّسخاىَذسٗسخ اىغَبػخ ٍْٗٔ ف  (صغٞش) σ=  3,48، ٗ اىَْ٘اهأحبدٛ  اىَجٞبُ 3

 

 


